

**Raport privind stadiul implementării Strategiei Naționale Anticorupție (SNA)  
2016-2020  
la nivelul Primăriei Buteni Judetul Arad în anul 2019**

**1. Introducere**

Activitatea administratiei locale a vizat, în anul 2019, consolidarea calității serviciilor publice și dezvoltarea unor proceduri de lucru în acord cu principiile transparenței, legalității, eficacității și supremației interesului public atât la nivelul primarului comunei Buteni , cât și la nivelul aparatului de specialitate al acestuia.

**2. Activități realizate**

Au fost consultați un număr de 12 angajați în vederea elaborării planului de integritate

A fost elaborat Planul de Integritate pentru implementarea SNA 2016-2020, care a fost dus la cunoștința angajaților din cadrul instituției pe baza de semnătură și a fost publicat la avizierul Primăriei.

S-a completat registrele de declarații de avere și interese care au fost depuse în termen legal.

Prin dispoziția de primar nr.157/14.12.2016, s-a desemnat persoana care se ocupă cu implementarea Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020.

Tot prin dispoziția de primar nr.157/14.12.2016 se aprobă Declarația de aderare la valorile fundamentale, principiile, obiectivele și mecanismul de monitorizare a Strategiei Naționale de Anticorupție pe perioada 2016-2020.

A fost elaborată analiza de riscuri și vulnerabilități privind corupția și au fost adoptate diverse instrumente de prevenire a corupției (registru abținerilor în situații de conflicte de interese, registrul incidentelor de integritate, chestionare de evaluare a cunoștințelor angajaților cu privire la cunoașterea mecanismelor de prevenire a corupției, evaluarea anonimă a integrității și calității serviciilor publice etc.).

S-au evitat situațiile de incompatibilitate și conflict de interese al funcționarilor publici și al personalului contractual.

Au fost analizate principalele atribuții ale Unității administrativ teritoriale Buteni, în acord cu numărul estimat de beneficiari și cu bugetul alocat și au fost stabilite atribuțiile cele mai vulnerabile din perspectiva competenței exclusive (situații de monopol), puterii de a lua decizii (puterii discreționare) și răspunderii/transparenței. Pentru atribuțiile cele mai vulnerabile au fost stabilite amenințările și măsurile de remediere, fiind finalizată analiza de riscuri și vulnerabilități.

### **3. Incidente de integritate și măsuri de remediere**

În anul 2019 nu s-a înregistrat nici un caz în care Agenția Națională Anticorupție să emită raport privind constatarea unui conflict de interese.

#### **Bune practici**

Riscurile și vulnerabilitățile la corupție au fost diminuate considerabil prin creșterea transparenței actului decizional și prin implementarea unei proceduri proprii de informare.

S-au permanentizat activități care permit informarea eficientă a instituțiilor, cetățenilor și autorităților locale, prin informarea cetățenilor prin ziarul local, incluzând lista de proiecte, activități și lucrări, date statistice privind activitatea în anumite domenii.

Consiliul local este informat lunar de către primar cu privire la activitățile proprii și ale aparatului administrativ, consilierii având posibilitatea să reacționeze imediat și să propună măsuri.

Achizițiile publice se desfășoară în mod transparent, în urma unei analize și evaluări în comisii, acesta parcurgând procedura legală de aprobare și este supusă informării prin SEAP

S-au facut progrese in reducerea timpului de eliberare a adeverintelor, atestatelor, certificatelor, etc.

In conformitate cu prevederile Legii nr.52/2003 privind transparenta decizionala in administratia publica, cu modificarile si complectarile ulterioare, proiectele de acte administrative au fost afisate la avizierul primariei. In cursul anului 2019 au fost convocate si s-au desfasurat 16 sedinte de consiliu in cadrul carora au fost adoptate 121 hotarari de consiliu. Toate proiectele au fost elaborate de secretarul comunei, la initiativa primarului comunei, fiind contrasemnate pentru legalitate si avizate de comisiile de specialitate. Toate hotararile adoptate de consiliul local au fost afisate la avizierul primariei.

In anul 2019, primarul comunei Buteni a emis un nr. de 313 dispozitii, toate au fost semnate pentru legalitate.

Nici un act administrativ emis de consiliul local/primar, in anul 2019 nu au fost atacate la instantele contencios administrativ.

In anul 2019 au fost intocmite rapoartele privind implemntarea Legii nr.544/2001 precum si a legii nr.52/2003 privind activitatea desfasurata in anul 2019 .

Nu au fost formulate plingeri in instanta la adresa primariei cu privire la liberul acces la informatii.

PRIMAR,  
ING. BRAITI MIRCEA THEODOR



RESPONSABIL  
FAUR MARCELA

A handwritten signature in blue ink, corresponding to the name Faur Marcela.

INTOCMIT,  
BRAD FLOARE

A handwritten signature in blue ink, corresponding to the name Brad Floare.